

# IMF 上調中國今年經濟增長預期至5%

【香港商報訊】綜合消息，5月29日，國際貨幣基金組織（IMF）在北京召開新聞發布會，宣布上調今年中國經濟增長預期至5%，與4月《世界經濟展望》的預測相比，上調了0.4個百分點。

國際貨幣基金組織第一副總裁吉塔·戈皮納特在發布會上表示，考慮到今年第一季度中國國內生產總值強勁增長及相關政策激勵，IMF上調今年中國經濟增

長預期至5%。當前中國將工作重心放在實現高質量經濟增長，措施包括支持創新（特別是綠色和高科技領域創新），提升金融部門監管，以及出臺政策化解房地產行業和地方政府風險。更全面、更平衡的政策措施有助於中國應對經濟面臨的不利因素。

吉塔·戈皮納特強調，中國的經濟增長仍將保持韌性。她提到，中國已實施多項值得歡迎的措施引導房

地產市場轉型，包括最近宣布採取政策為保障性住房提供貸款支持。更全面的一攬子政策將促進行業實現高效轉型並降低轉型成本，同時防範下行風險。

吉塔·戈皮納特還指出，中國在支持低收入和脆弱國家債務重組、推動綠色轉型方面發揮着重要、建設性的作用。IMF期待在這方面繼續與中國開展合作。

仲量聯行大中華區首席經濟學家龐漢表示，伴隨前

期各項宏觀調控政策落地見效，短期周期性、中期結構性和長期趨勢性積極因素共同發揮作用，IMF等主要機構陸續調升對中國經濟增長前景的預期，目前其對今年中國經濟增長預期大致在5%左右。中國經濟增長在世界主要經濟體中領先、為世界經濟穩回升作出的貢獻領先、政策優化調整的時度效領先，就這幾點而言，各方看法已形成一致。

# 世界華文媒體走進無限極

## 感受中華優秀養生文化

【香港商報訊】記者黃裕勇、何嘉敏報導：了解李錦記逾百年的創業歷程，溯源無限極品牌逾30年發展。近日，世界華文媒體社長總編輯走進無限極（中國）有限公司，在無限極全球體驗中心，感受這家百年民族品牌李錦記的企業文化，感悟中醫藥文化的博大精深，了解無限極的企業使命——「弘揚中華優秀養生文化，共創更健康、更快樂的生活」。

### 逾30年專注健康產品賽道

位於廣州市白雲區的無限極全球體驗中心，布展主題圍繞「使命、夢想與未來」展開，以無限極獨特的企業文化和健康理念為展示主線，全面、生動地展示企業發展歷程、實力和社會貢獻，致力於打造世界級參觀體驗中心。

參觀展廳時，講解員從無限極的企業發展歷程、企業定位、核心價值觀、企業發展成果等方面為華文媒體社長總編輯進行了詳細介紹。

在展廳裏，植物牆、品牌牆、產品體驗區吸引了媒體大咖們的濃厚興趣。他們聞香識中藥，並通過沉浸式體驗交互空間，了解不同中藥在二十四節氣中的使用和功效，身臨其境領略中華養生文化的獨特魅力。

無限極（中國）行政總裁黃健龍特別強調了企業的核心價值觀「思利及人」。他介紹說，無限極從成立至今做的一件事，就是做中草藥健康產品，並在這個賽道上耕耘了逾30年。從一款產品起家，到現在200多款產品，從一家專賣店做到現在近7000家專賣店，還有遍布全國的30家分公司。「未來無限極將繼續秉持「弘揚中華優秀養生文化，共創更健康、更快樂的生活」的使命。」

### 傳統中藥疊加現代科技

當天，世界華文媒體大咖還體驗了無限極「傳統自然+未來科技」的場景，並參觀無限極全球研研中心，感受中草藥與現代科技有效結合所煥發出的持續生命力。



世界華文媒體社長總編輯走進無限極（中國）有限公司總部。記者 李溪攝

據了解，無限極一直致力於提升自身的科研優勢，截至目前，獲得海內外有權專利共617件。此外，無限極除了立足中國，與內地權威機構、院校攜手建立了多個科研平台，還將視野轉向國際，打造了「一個中心，多方科研技術平台」的科研創新體系，為高質量的中草藥健康產品保駕護航。

為從源頭保證中草藥健康產品的質量與安全，無限極於2011年提出了「無限極+供應商+農戶」的中草藥種植管理模式，2013年，進一步提出建立中草藥產業化模式，在全國70多個原材料產區建立種植基地，實現全程可管可控追溯。2003-2019年無限極連續16年在中國食品安全年會上獲得「食品安全百家誠信示範單位」「食品安全管理創新優秀案例」等多項榮譽。

作為無限極的會員，美華商報社長助理祁紅對無限極並不陌生，還有產品消費經歷。她告訴本報記者，曾經試用過無限極的中草藥健康產品及日常個人護理用品，感覺功效不錯，用後人也挺精神。這次近距離參觀無限極全球體驗中心給了她嶄新的認識：「無限極發揚中華的醫藥文化，同時對中醫進一步升華，所有的產品都是以中藥為主，無限極做得很好，對公司產品更有信心了。」

在當天的參訪行程中，世界華文媒體社長總編輯

還對無限極長期持續踐行企業社會責任有了深入了解。黃健龍表示，無限極已連續發布了17本企業社會責任報告，並在6年前提出將每年的5月20日作為企業的社會責任日，持續傳播愛和善的概念。

### 把中國故事與商機向世界傳播

歐洲僑報社長高進由衷地感嘆：「無限極利用中國的傳統文化在養生這方面走在了世界的前列，確實非常不錯。」他坦言，希望公司能夠多在歐洲進行營銷推廣，特別是在歐洲傳統的華人聚居的城市，如倫敦、巴黎、法蘭克福這些地方，希望未來能夠看到更多無限極的產品。「酒好，也怕巷子深。」

香港商報常務副社長、執行總編輯藍岸在總結發言時稱，當前，整個中國現在家族企業傳承已進入了第二代第三代，然而在李錦記和無限極，家族傳承已經進入了第五代第六代，而且傳承得非常好，從中可以看得出一個企業的文化，以及李錦記家族的家譜、家規、家訓裏面的一些真知灼見。

「香港商報將繼續與世界華文媒體攜手，把當下中國發生的故事傳遞出去，把中國的商機傳遞出去，把中國與世界的朋友也傳遞出去。」藍岸強調。

## 代金濤羅晃浩任深圳副市長

【香港商報訊】據深圳特區報消息，5月29日下午，經深圳市七屆人大常委會第二十九次會議表決通過，代金濤、羅晃浩任深圳市副市長。

會議同時免去陳清、張禮衛、王守睿的深圳市副市長職務，免去孟昭文的深圳市監察委員會副主任職務，免去余錫權的深圳市工業和信息化局局長職務。

## 全球商業遙感衛星接收站網總部基地落戶大鵬

【香港商報訊】記者羅國淮報導：近日，深圳大鵬新區出讓一塊新產業用地，該宗地位於葵涌辦事處瀾光片區，由中星聯（深圳）信息科技有限公司競得，擬建設全球商業遙感衛星接收站網總部基地項目。

全球商業遙感衛星接收站網總部基地項目擬投資8.47億元人民幣，建設兩部衛星接收設施、全球站網總部大廈、空天數據中心、產業孵化區、產業集羣區，並打造包括60顆商業遙感衛星的「星座計劃」。

項目作為全球站網的核心環節，面向粵港澳大灣區、南海等區域提供實時的遙感數據獲取與分發服務，每年可接收40餘顆遙感衛星和處理、分發PB級空天數據。

## 深圳無人機出口前4月增逾四成

【香港商報訊】記者姚志東報導：今年前4個月，深圳出口無人機41.5億元（人民幣，下同），同比增長42.1%。主要出口歐盟、東盟，合計佔比為49.7%。

面對科技含量高、創新要素集中的「低空經濟」產業，深圳海關成立「低空經濟」專項課題調研組，收集企業訴求。在出口方面，發揮無人機技術貿易措施研究評議基地作用，持續開展國際技術貿易措施研究，強化技術攻關並主動參與標準領域國際交流合作，在保稅維修方面，量身定製「保稅維修+跨境通關」監管模式，降低通關市場和成本，壓縮鋰電池包裝實地檢查頻次，解決申報、驗核等問題。

## 粵海集團原董事長鄭康明在廣州逝世

【香港商報訊】粵海集團原董事長、香港達德學院校友鄭康明5月25日在廣州家中逝世，享年101歲。鄭康明遺體告別儀式定於6月2日在廣州市銀河園舉行。

鄭康明1923年出生在廣東中山，1939年加入中國共產黨。1947年秋，他到香港達德學院商經系讀書。1949年2月達德被封閉後，轉入建中學院銀行班。1959至1982年，擔任廣州市對外貿易局副局長。1982年2月，鄭康明參加廣東省在香港的窗口企業粵海公司籌辦工作，出任副總經理。1985至1992年，鄭康明出任粵海集團董事長。鄭康明擔任董事長期間粵海集團業務蒸蒸日上。1990年，粵海投資公司在香港上市。

## 珠海高新區金融會客廳揭牌

【香港商報訊】記者陸紹龍報導：5月28日，珠海高新區舉行金融會客廳揭牌儀式。珠海高新區金融會客廳由珠海高新區屬國企高新建設建設運營，通過發揮產業園區運營、產業鏈協同和資源整合的優勢，搭建起政府部門、國有企業、金融機構、民間資本與實體經濟的橋樑。

珠海高新區金融會客廳啓用後，將統籌銀行、券商、股權投資機構、融資租賃、商業保理、擔保公司等投融資機構，為園區企業提供解、投、貸、保聯動金融服務，滿足企業全方位融資需求。通過探

索創新金融服務模式、擴大金融服務覆蓋面、打造金融服務平台等舉措，珠海高新區金融會客廳將有效促進高新區企業與金融機構之間的合作，打造金融服務生態圈，切實提升珠海高新區區區綜合服務水平，實現產融結合、產融協同。

活動上，高新建設與國家開發銀行、中國農業發展銀行兩家政策性銀行簽署了《戰略合作協議》，重點支持珠海高新區城中村改造等項目融資。此外，珠海高新區發展改革和財政金融局為在場的金

證券代碼：900953 證券簡稱：凱馬B 公告編號：臨2024-033

### 恒天凱馬股份有限公司股票可能被終止上市的第四次風險提示公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：  
●截至2024年5月29日，恒天凱馬股份有限公司（以下簡稱“公司”）股票收盤價連續12個交易日低於人民幣1元。若按上證綜指採用的上週最後一個交易日5月24日中國外匯交易中心對外公佈的匯率中間價1美元兌人民幣7.1102元計算，即後連續8個交易日連續漲停，也將因股票連續20個交易日低於人民幣1元而觸發《股票上市規則》第9.2.1條第一款第二項的規定，在上海證券交易所（以下簡稱“上交所”）備發行B股股票上市的公司，如果連續20個交易日的每日股票收盤價均低於人民幣1元，公司股票可能被上交所終止上市交易。敬請廣大投資者注意投資風險。

●2024年5月29日，公司股票收盤價首次低於3億元。根據《股票上市規則》第9.2.1條第一款第六項的規定，在上交所備發行B股股票上市的公司，如果連續20個交易日的每日股票收盤價均低於3億元，公司股票可能被上交所終止上市交易。敬請廣大投資者注意投資風險。

●根據《股票上市規則》第9.2.7條的規定，若公司觸及上述交易類強制退市情形，上交所將在15個交易日内作出是否終止公司股票上市的决定。

根據《股票上市規則》第9.2.1條第一款第二項的規定，在上交所備發行B股股票上市的公司，如果連續20個交易日的每日股票收盤價均低於人民幣1元，公司股票可能被上交所終止上市交易。公司按上證綜指採用的上週最後一個交易日5月24日中國外匯交易中心對外公佈的匯率中間價1美元兌人民幣7.1102元計算，公司股票2024年5月29日收盤價為人民幣0.462元/股，連續12個交易日收盤價均低於人民幣1元，公司股票存在可能因股價低於面值被終止上市的风险。

根據《股票上市規則》第9.2.1條第一款第六項的規定，在上交所備發行B股股票上市的公司，如果連續20個交易日的每日股票收盤價均低於3億元，公司股票可能被上交所終止上市交易。公司股票2024年5月29日收

盤市值首次低於3億元。公司股票存在可能因股票收盤市值低於3億元被終止上市的风险。

二、歷次可能因股價低於面值被終止上市風險提示公告的披露情況  
根據《股票上市規則》第9.2.3條第一款的規定，在上交所備發行A股股票或者B股股票上市的公司，首次出現股票收盤價低於1元的，應當在第一次交易日後披露公司股票可能被終止上市的风险提示公告；出現連續10個交易日（不包含公司股票停牌日）每日股票收盤價均低於人民幣1元的，應當在第一次交易日後披露公司股票可能被終止上市的风险提示公告，其後每個交易日披露1次，直至公司股票收盤價低於1元的情形消除或者出現終止上市情形之日止（以先達到的日期為準）。根據《股票上市規則》第9.6.1條第二款的規定，《股票上市規則》第9.2.5條第二款的規定，在上交所備發行B股股票上市的公司首次出現股票收盤價低於3億元的，應當在第一次交易日後披露公司股票可能被終止上市的风险提示公告；出現連續10個交易日（不含公司股票停牌日）在本所的每日股票收盤價均低於3億元的，應當在第一次交易日後披露公司股票可能被終止上市的风险提示公告，其後每個交易日披露1次，直至公司股票收盤價低於3億元的情形消除或者出現終止上市情形之日止（以先達到的日期為準）。

●於2024年5月14日、2024年5月28日、2024年5月29日分別披露了公司股票可能被終止上市的风险提示公告（公告編號：臨2024-026、臨2024-030、臨2024-031）。本公告為公司可能觸發第四次風險提示公告的第四次風險提示公告。

三、其他事項  
1. 公司董事會及經營管理層高度重視並密切關注公司當前股票價格走勢，並將按照相關規定及時履行信息披露義務。

2. 公司提請廣大投資者或持牌證券公司等市場主體在股票上市交易期間前及時了結股票買入或賣出、約定購回、融資融券、轉融通、滙豐通等業務。對於自股票上市後進入上市監管程序後發生證券登記、掛牌期間到期可自法結業，建議有關機關在股票上市後及時通過原協助執行渠

道提供辦理手續。

3. 公司董事會提請廣大投資者：公司指定的信息披露媒體為《上海證券報》《香港商報》及上海證券交易所網站（www.sse.com.cn），公司所有信息均以以上述指定媒體披露的信息為準。敬請廣大投資者理性投資，注意風險。

特此公告。

恒天凱馬股份有限公司董事會  
2024年5月30日

# 顏寧巴黎領取世界傑出女科學家獎



設計師趙卉洲的服裝品牌。

【香港商報訊】據新華社消息，當地時間28日，第26屆「世界傑出女科學家成就獎」頒獎典禮在聯

合國教科文組織巴黎總部舉辦，中國科學院院士、清華大學生命科學學院講席教授、深圳醫學科學院創始院長顏寧等五位科學家獲頒2024年度的這一獎項。頒獎典禮現場，顏寧身穿一條綠色新中式連衣裙上台領獎。

顏寧在獲獎致辭中表示：「成為女科學家的道路或許充滿挑戰，但還不足以阻礙你前行的腳步。所以，請勇敢做自己！」

顏寧27日接受新華社記者採訪時說：「小時候得獎是一種驕傲，現在獲獎更多意味着一種責任。首先是以科學家身份面向公眾進行科普與知識傳播；其次是體現榜樣的力量，尤其是作為年輕科學家的榜樣；第三是在國際上發揮交流與傳播「使者」的作用。」她認

為，國際學術交流活動是介紹當今中國的機會，也是民間交流的一部分，有助於消除誤解與偏見。

此外，在5月29日上午，深圳醫學科學院微博發布了顏寧的獲獎感言。顏寧稱這份榮譽不僅是對個人努力的認可；對一路支持並激勵她的人們而言，也值得慶賀。

「未來產業看合肥高新」系列報道之八

## 合肥高新區重磅發布「空天貸」「空天保」

5月26日-28日，由中國光學工程學會主辦，中國光學工程學會空天信息技術專業委員會、中國科學院空天信息創新研究院、合肥高新技術產業開發區管委會、合肥市投資促進局聯合承辦的第一屆空天信息技術及產業發展大會在合肥召開。此間，合肥高新區黨工委委員、管委會副主任黃禮傑現場發布「空天貸」「空天保」兩款創新產品。

據了解，「空天貸」是合肥高新區管委會聯合中國郵政儲蓄銀行專為空天經濟創業者設計的一款信貸產品，具有額度靈活、用款方便等多重優勢，可滿足企業不同層次的資金需求。

「空天貸」產品針對初創期、成長期、成熟期的企業，推出專屬服務方案，涵蓋貸款、股權融資、企業管理、財富管理等，破解研發投入、設備昂貴等資金短缺難題，滿足空天企業全生命周期金融服務。

「空天保」是合肥高新區管委會聯合中國人保財險積極響應產業發展需求，為空天信息企業定製打造的一款綜合性保險產品，旨在為企業提供涵蓋研發、生產、銷售等全流程的風險保障。

相較一般保險產品，「空天保」具有全流程、覆

蓋廣、費率低、保額高的產品特點，尤其在知識產權方面做了專項設計，從而幫助空天信息企業提高風險管理水平，為科技創新提供更加穩定和可靠的支持。

### 集聚空天信息相關企業120餘家

近年來，安徽瞄准數字經濟與空天信息融合發展的重大機遇，積極打造空天信息產業高質量發展的新高地。作為空天產業集羣型區域，合肥高新區已集聚空天信息相關企業120餘家，初步構建了覆蓋遙感載荷研製、衛星遙感數據處理、衛星通信協議設計、衛星通信終端研製、衛星導航終端研製、空天信息數據服務、無人機等領域的完整空天信息產業生態。

未來，合肥高新區將繼續推動空天信息技術的產業布局，進一步完善產業生態鏈，不斷豐富產業生態內涵，積極打造空天信息創新策源區、場景示範區、產業先導區，持續做好項目招引培育轉化服務，加快形成千億級空天信息產業集羣，全力建設「中國星城」。

合肥高新區供稿